


Bls. 1
Reikningur
O a)so
b) 33
) 54

© o tolur.

©a)1-48
224
3:16
4+12
68
8:6
12+ 4
16+ 3
242
48+ 1

e)1+225
375
5«45
925
15+ 15

d) 27
e) 42
f) 96

b) 164
2+32
4-16
8+8
16+ 4
32-2
64+ 1

225 -1
75+ 3
45+ 5
25-9

g) 2400
h) 410
i) 640

) 1-90
2+45
3+30
518
615
9+10
10-9
15+ 6
18+5
303
452
90 - 1

d)1-128
264
432
8+16
16 + 8
3244
64« 2
128+ 1
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O a)300 g Hver hnykill er 50 g.

Gerdur kaupir 2 « 50 = 100 g graent garn.
3+ 50 =150 g rautt garn.

1+ 50 =50 g hvitt garn.

Samtals kaupir htin 300 g.

b) 40 kr. Hver hnykill kostar 160 kr.
Gerdur kaupir 6 hnykla.
160 * 6 = 960 kr.
Htn borgar med 1000 kr.

1000 - 960 = 40 kr.

) 17 hnyklar 850 :50 =17

© 132 puisund 1500 kr. « 4 kist. = 6000 kr.
Gerdur faer 6000 kr. fyrir daginn.

6000 kr. « 22 dagar = 132000 kr.
Gerdur faer 132000 fyrir 22 daga vinnu.

© 125 puisund 1250 kr. « 5 kist. = 6250 kr.
J6n faer 6250 fyrir daginn.

6250 + 20 = 125000 kr.
J6n faer 125000 kr. fyrir 20 daga vinnu.

J6n faer haerri dagvinnulaun, pvi hann vinnur i 5 kist. en Gerdur i 4 klst.
Gerdur feer haerra timakaup.

Mismunur a launum Gerdar og Jons eru 7000 kr.

132000 kr. - 125000 kr. = 7000 kr.
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Bls. 2
Sitt litio af hverju

0 a)39 d) 303 g) 644
b) 782 e) 34 h) 7200
¢) 1052 f) 366 i) 62

Mismunandi leidir, t.d.
a) Eg helminga 78 og fee 39
b)23+30+20°4+3+4=690+80+12=770+12 =782 (34 =30 + 4
C) 600 + 300 + 90 + 50 + 3 + 9 = 900 + 140 + 12 = 1040 + 12 = 1052

) Vr/\
‘+1 _

~ T

T
302 303 372

Q

e) Eg veit ad 99 : 3 = 33 mismunurinn G 103 og 99 er 3 pvi er svarid 34
f) 842 - 400 = 442 442 - 40 = 402 402 - 36 = 366 (400 + 40 + 36 = 476)
g) 46+ 10 +40 + 4 + 6 4 =460 + 160 + 24 = 620 + 24 = 644
h) 8 +9 =72 pvi er 800 + 9 = 7200
i) Eg helminga og helminga aftur 248

248 : 2 =124 124 :2 =62

® a) 288 perlur 6 litir + 24 perlur = 144 perlur

Festarnar eru tvaer og pvi alls 288 perlur.

b) 3 festar 1 festi = 144 perlur
500 - 144 - 144 - 144 = 68
pad er haegt ad bua til 3 festar.
68 perlur ganga af.

© a) 12930 kr. Sala i desember = 7900 kr.
Sala i névember = 7900 - 2870 kr. = 5030 kr.
Salan fyrir név. og des.
5030 kr. + 7900 kr. = 12930 kr.

b) 6465 kr. 12930 : 2 = 6465 kr.

C) 6465 kr. 6465 + 6465 = 12930
12930 : 2 = 6465 kr.
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O 274 perlur - 150 bldar - 70 raudar = 54 hvitar

a) 209 perlur 136 blaar + 38 hvitar + 35 raudar = 209 perlur
b) Hvor faer
7 blaar perlur 150 - 136 = 14 bldar perlur 14 : 2 =7 blaar
17 raudar perlur 70 - 25 = 35 raudar perlur
8 hvitar perlur 35:2=17,5 perlur

54 - 38 = 16 hvitar perlur
16 : 2 = 8 hvitar perlur

¢) Nei, ein raud gengur af

Oa)x=4 dm=6
b)y=8 e) n =300
)z=2 f) z=40
Daemi um mismunandi leidir.
a)2+8=16094+4=16 d)4-12=480g 6+ 8 = 48
b)2°40=800910°8=80 e)100°6=600092°300=600
€) 9+4=360918+2=36 f) 4+ 900 = 3600 0g 90 * 40 = 3600
Bls. 3
Qa)z=34 d) q =374
b) p =236 e) s=812
¢) y=56 f) r=3457
Daemi um mismunandi leidir.
a) 75 + 34 = 109 d) 374 - 125 = 249
b) 236 - 97 =139 e) 812 + 747 = 1559
C) 263 + 56 = 319 f) 3457 - 823 = 2634
@ 2 Kkist. 35 min. 19:45 til 20:00 = 15 min.

20:00 til 22:00 = 2 kist.

2 kist. + 15 min. = 2 kist. 15 min.
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O Klukkan er 21:00 a islandi

Klukkan er 17:00 i New York.

0O a) 589
b) 551
c) 399

16:38 til 17:00 = 22 min.
17:00 + 4 kist. = 21:00

Fré 16:38 til 21:00 = 4 kist. 22 min.

Klukkan i New York er 4 timum a eftir

klukkunni G Islandi.
21:00 -4 =17:00
d) 874

e) 924
f) 855

Da&mi um mismunandi leidir.
a) 31+ 20 - 31 =620 - 31 = 589
b) 29 » 20 - 29 = 580 - 29 = 551
c) 19+20+19 =380+ 19 =399

d) 46 + 20 - 46 = 920 - 46 = 874
e) 44 « 20 + 44 = 880 + 44 = 924
f) 4520 - 45 =900 - 45 = 855

® a) 18 0g 48
b) 18 og 63
c) 63

@D a) 666 b) 1164
4)9:74=9+70+9+4

c) 2109

b)6+194=6+100 + 690 + 6 * 4 = 600 + 540 + 24 = 1164
C) 7033 =700°3+3+3=2100 + 9 = 2109
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Bls. 4
Deiling

@ a) pzer enda d 5 eda 0

b) 21, 783, 6732, 342, 798

¢) pversumma 21 = 3 2+1=3
bversumma 783 = 9 7+8+3=18 1+8=9
pversumma 6732 = 9 6+7+3+2=18 1+8=9
bversumma 342 = 9 3+4+2=9
bversumma 798 = 6 7+9+8=24 2+4=6
@ a)q=10pvi120:12=10 d) x=66 g m=9pvil44:16=9
b)p=4pvieo: 15 e) m=20pvi400:20=20 h) a=6pvi210:35=6
C) n=65 f)l p=60pvi600:10=60 i) c=7pviog:14=7
© a) bau eru jofn. Samtala beggja einkunnarspjalda er 62

62 :9=06,888888 ...

Medaleinkunn peirra er 6,89

b) ja, Unnar Gyda
Unnar faer 7,1 lestur 8,0 6,0
Gyda feer 7,0 steerofraedi 6,0 8,5=9,0

skrift 6,5~ 7,0 9,5~10,0
nattarufraedi 5,5=6,0 3,0
samfélagsfraedi 10,0 7,0
myndmennt 8,5=9,0 9,0
handmennt 8,0 6,0
tonmennt 3,5=4,0 8,0
heimilisfraedi 6,0 5,0
samtals: 64 63
64:9=7,111... 63:9=7,0
=7,
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) Gyda Unnar Gyda

staerdfraedi 6,0 8,5
lestur 8,0 6,0
skrift 6,5 9,5
samtals 20,5 24

20,5:3=6.83 24:3=8,0

Bls. 5
O pridjudegi

fimmtudagur Gyda  Unnar
fostudagur

laugardagur

sunnudagur Gyda
manudagur unnar
pridjudagur

midvikudagur Gyda
fimmtudagur

fostudagur Unnar
laugardagur Gyda
sunnudagur

manudagqur

bridjudagur Gyda  Unnar

miovikudagur

© 25 nemendur
468 nemendur eru i 19 stofum
468 - 28 (1 stofa) - 15 (1 stofa) = 425 nemendur
425 nemendur eru 1 17 stofum
425 :17 =25

25 nemendur eru ad medaltali T hverri stofu
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0 a)70

b) 193

@ a) 529 cm?

c) 640 e) 421 (helminga og

helminga aftur)

d) 129 (helminga og helminga aftur) f) 582 (helminga

og helminga aftur)

b) 2116 cm?

92 : 4 =23 cm hver hlid 184 : 4 = 46 cm hver hlid
23 23 =529 cm? 46 * 46 = 2116 cm?

C) 8836 cm?

376 : 4 = 94 cm hver hlid
94 « 94 = 8836 cm?

O 4mogi12cm

X*3Xx=48

Gott er ad préfa sig afram med dgiskun.

© unnar eydir 1000 kr. Gyda + Unnar = 4500 kr
Asgeir eydir 3000 kr. Gyda + Asgeir = 6500 kr.
Gyda eydir 3500 kr.
Gott er ad préfa sig afram med dgiskun.

® a) 150 cm

b) 225 cm

c) 24000 kr.

6 metrar = 600 cm
600 cm : 8 butar = 75 cm

2 biitar fara G hvern pakka (slaufa og band) = 150 cm

Hver btitur er 75 cm.

Einn butur er i hverri slaufu.

75 * 3 = 225 cm af skrautbandi er T premur slaufum.

18000 : 3 = 6000 kr.

18000 + 6000 = 24000 k.
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@ 48 por 750 kr. « 8 pakkar = 6000 kr.

Hvert sokkapar kostar 125 kr.
6000 kr. : 125 kr. = 48 por

Bls. 6
Talnaleikfimi
O 36 Skipt i tvo hluta 36:2=18
18+18 =36
Skipt i prja hluta 36:3=12
12+12+12=36
Skipt i fjora hluta  36:4=9
9+9+9+9=36
Skipt i sex hluta 36:6=6
6+6+6+6+6+6=36
Skipt i niu hluta 36:9=4
4+4+4+4+4+4+4+4+4=36
Skipt 1 tolf hluta 36:12=3
3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+3=36
® a) 180 b) 630 c) 550 d) 630
6°30=180 9-70 =630 11 « 50 = 550 90 -7 =630
O 52 52:2=26

52 :3=170g 1 afg.
52 :5 =10 0g 2 dafg.
52 :6 =8 0g 4 afg.
52 :7 =709 3 afg.
52:9=50g 7 afg.
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@ a) 90 pvi ad 9+ 90 = 810 €) 20 pvi ad 12 « 20 = 240 e) 120 pvi ad 8 « 120 = 960
b) 80 pvi ad 7 « 80 = 560 d) 90 pvi ad 3 - 90 = 270 f) 199 pvi ad 5 « 199 = 995

O a) naest 100 b) naest 150 ) naest 200
O a) 2, 4, 8, 16, 32, 40, 64
b) 360
1,2,3,4,6,9, 12,18, 36, 40, 60, 90, 120, 180, 360 ganga upp i téluna

) Sléttar tolur

Bls. 7
@ a) 132 b) 132 ) 224
132:6=22 132:3=44 224 :4 =56
O a) 840 28 + 30 = 840
b) 96148 2234 + 43 = 96148
C) 242208 4176 + 58 = 242208

O a) Margar tolur t.d. 11, 18, 25, 32, 39, 46, 53
b) 12, 21, 30, 39, 48, 57, 66
) 9, 14, 19, 24, 29, 34, 39

@ a) 23 myndir 460 myndir : 20 krakkar = 23 myndir
b) 18 myndir 460 myndir : 25 krakkar = 18 myndir og 10 myndir afgangs
¢) 15 myndir 460 myndir : 30 krakkar = 15 myndir og 10 afgangs
@D a) 7 Kist. 420 : 60 min. (1 kist.) = 7 kist.
b) 9 kist. og 580 : 60 min. (1 klst.) = 9 kist. og 40 min.
40 min. 540 + 60 = 540 + 40 min. = 580 min.

¢) 32 sélarhringar 46080 : 60 min. (1 kist.) = 768 kist.
768 : 24 Kkist. (1 sélarhringur) = 32 sélarhringar

d) 1920 minutur 32 kist. « 60 min. = 1920 min.

e) 9120 sek. 152 min. « 60 sek. (1 min.) = 9120 sek.
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Bls. 8

@ae6 b) 8 ) 24
Daemi um mismunandi leidir.
a) 90 - 15 =75 b) Eg veit ad 4+ 15 =60 c) 300:15=200g60:15=4
75-15=60 skv. a) lid og 2 + 60 = 120 20 +4 =24 pvi er 24 + 15 = 300
60 - 15 =45 pvier8 «15=120
45 -15=30
30-15=15
15-15=0
Eg endurtek fradrattinn
6 sinnum
®a) 4 b) 6 0 5
Daemi um mismunandi leidir.
a) 64 - 16 = 48 b) 84 - 14 = 70
48 - 16 = 32 70 - 14 =56
32-16=16 09 56 - 14 =42
16-16=0 42 - 14 =28
Eg endurtek fradrattinn 28 - 14 =14
4 sinnum 14-14=0
Eg endurtek fradrattinn
6 sinnum
@ 72 km a kist. 504 km : 7 kist. = 72 km
® a) 13 Kist. 780 km : 60 km a kist. = 13 Kist.
b) 23 Kist. 1380 km : 60 km d kist. = 23 Kist.
® a) 400 b) 770 c) 2160
Da&mi um mismunandi leidir.
a) 16+ 5 =80 0og b) 552 =110 0g C) 48 +5=2400g
80 « 5 =400 107 =770 240 - 3 =720
720+ 3 = 2160
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@ a) 639 - 56 = 583
583 + 56 = 639

b) 883 + 152 = 1035
1035 - 152 = 883

® 197150 kr.

C) 411 « 5 = 2055
2055 : 5 = 411

d) 883 - 731 = 152
731 + 152 = 883

452 rosir » 250 kr. = 113000 kr.
180 nellikur « 220 kr. = 39600 kr.
45 plémvendir « 990 kr. = 44550 kr.

113000 kr. + 39600 kr. + 44550 kr. = 197150 kr.

Bls. 9

Neikvaedar tolur

@-328 -0 -I(0875) 20 3235 578 256

@ )6 °C Berlin
4 °C Chicago
3 °C London
8 °C Moskva
0 °C New York
-3 °C Reykjavik
3 °C Sidney
6 °C Tokyo

b) Moskvu

) Sidney

d) 42 °C

T

-~ 1

=21

e)

Y

5298
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© a)39 °C s ' 2
b) mismunandi svor
¢) mismunandi svor
O a) mismunandi svor
b) 22 ar
Q6 -°C
Bls. 10
® a)15>-15 o0>-5 e) 6=0,6
b)-12 <-9 di1>-6 f) =25<2,5
Qa-2 c) -1 e) -11
b) 13 d)3 f) -5
Daemi um mismunandi leidir.
._Zﬁ
R e
Qo -6
b) - 12 d) 10
O a) sunnudag
b)-1 °C -7 °C:7dagar=-1 °C
®a)-1°C b)-5 °C ) 2°C
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Do

b) 0 ¢ 3

-2

Daemi um mismunandi leidir.

-3 -1
— ——N L T e
0 2 0 3 0 3
@ a) 7880 kr. 3500 kr. skuld + 4380 kr. skuld = 7880 kr.
b) Nei 7880 kr. skuld - 6000 kr. innborgun = 1880 kr. skuld.
Bls. 11
Sumarhus

O 0) 6 fermetra

b) 24 hellur

c) 10080 kr.

Oll 16din er 15 m - htisid 6 m - bakgardur 3 m = 6m
6 m 6ng stétt = 600 cm

600 cm lengd : 50 cm hella = 12 hellur

2 radir « 12 hellur = 24 hellur

1 hella = 50 cm + 50 cm = 2500 cm?2 = }} m?2
2 hellur = 50 cm 100 cm = 5000 cm? = % m?2

4 hellur = 100 cm 100 cm = 10000 cm?2 = 1 m?

24 hellur : 4 hellur (1 m2) = 6 m2
sjg a) lid

24 hellur « 420 kr. = 10080 kr.
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@ a) Rétt svor geta verid
30 stjupur eda 35 stjuipur

Ef byrjad er G 15 cm bili pa eru stjdpurnar 6 T hverjum blémapotti eda
samtals: 5 < 6 = 30 stjupur

Ef byrjad er ad setja stjiipu pa eru stjiipurnar 7 i hverjum blémapotti eda
samtals: 5 < 7 = 35 stjupur

b) 2310 kr. Midad vid 30 stjiipur
3 radir « 4 stjiipur = 12 stjipur kosta 900 kr.
12 stjupur « 2 bakkar = 24 stjiipur kosta 1800 kr.
24 stjupur + 6 stk. stjtipur = 30 stjipur
6 stjtipur « 85 kr. stk. = 510 kr.
1800 kr. + 510 kr. = 2310 kr.

Midad vid 35 stjiipur
2700 kr. 3 radir « 4 stjiipur = 12 stjipur kosta 900 kr.
12 stjupur « 2 bakkar = 24 stjiipur kosta 1800 kr.
24 stjupur + 11 stk. stjupur = 35 stjtipur
11 stjipur « 85 kr. = 935 kr.
1800 kr. + 935 kr. = 2735 kr. sem er dyrara en kaupa
36 stjtipur i bakka sem kosta 12 « 900 = 2700 kr.

c) Svarid fer eftir pvi hvernig radad er i blémakerin sja a) lid.
Midad vid 30 stjtipur eru 5 blaar stjiipur
30 stjupur - 15 raudar stjiipur - 10 gular stjupur = 5 blaar stjiipur

eda

10 blaar stjipur ef midad er vid 35 stjupur
35 stjtipur - 15 raudar stjtipur - 10 gular stjtipur = 10 bldar stjiipur

d) t.d. raud gul bla gul raud ef stjiipurnar eru 30
eda
t.d. gul raud bla raud bla raud qgul ef stjdpurnar eru 35

Fleiri moguleikar koma til greina
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©a)4 c) 160 e) 8
b) 120 d) 9 f) 30

Daemi um mismunandi leidir.
a) 8 + 40 =320
b) Helmingur af 480 = 240 og helmingur af 240 = 120
¢) helmingur af 960 = 480 pridjungur af 480 = 160

d) 40 + 9 = 360

e) 90+ 8 =720

f) 30«30 =900
Bls. 12

O a)5m? Glugginn er 90 cm a breidd og 100 cm G haed
0,90 m-+1m=0,90 m2
Einn gluggi er 0,9 m2

Fimm gluggar eru 0,9 m « 5 = 4,5 m?

Amma kaupir adeins meira en hin parf og kaupir pvi 5 m2

O a) 60 staurar

16 staurar eru @ 15 metrum. 4 staurar eru G hornum og mega ekki
teljast tvisvar 16 « 4 - 4 = 60 staurar

b) 59 m 15 m af vir eru a premur hlidum og
14 m a hlidinni sem hlidid er
3+15+14=59m

c) 225 m2  Oll 16din er 15 « 15 = 225 m2

d) 165 m2  Husid er 9 m -+ 6 m = 54 m?2
Stéttin = 6 m?
Ol 16din 15 m « 15 m = 225 m?

225 - hisid 54 m? - stéttin 6 m2 = 165 m?

O3x2m pakskeggido erom+6m+9m+6 m=30m

Best er fyrir ommu ad kaupa 32 m
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@ a) 11,14 °C

MW+13+7+9+15+13 +11 =78
78 : 7 =11,142857
11,14 °C eda rumlega 11 °C

b) 13,7 °C 13+13+15=41

41 : 3 =13,666666

13,7 °C eda naestum 14 °C
c) 8 °C 7+9=16

16:2=8

O a)x=10 e) y=9 ) t=168

b) x=7 fl a=5 j)y=40
)z=3 g) t=125 kKjr=7
d) s=28 h) p=20 Jz=6

Dami um lausnir.
a) pvi 50 « 10 = 500

b) 22 |154

) pvi 3+ 65=195

d) 84 : 3 =28 pd er 840 : 30 = 28
e) 45:5=9 pd er450:50=9

f) 20+5=100 pvi 19+ 5+ 5 = 100

h) 20 - 25 = 500

) 20+7+4+7=140 + 28 = 168

j) 40+ 40 = 1600

k) 307 =210

) 27+5+27 =162 pd er 27 + 6 = 162
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